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Αθήνα, 17/01/2024 

 

Αριθ. Πρωτ.: 382 

«Μαζί για την Εκπαίδευση»: Ανακοίνωση-Πρόσκληση Εγγραφής στο Ανοικτό 

Μητρώο Εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε Ομάδες Εργασίας του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

Έχοντας υπ’ όψιν: 

1. Τα οριζόμενα στο άρθρο 15 του νόμου 3966/2011 (ΦΕΚ Α΄ 118) σε συνδυασμό με τα 

οριζόμενα στο άρθρο 2 του ιδίου νόμου, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

2. Τη με αριθμό 2/11.01.2024 Πράξη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής περί έγκρισης της παρούσας Πρόσκλησης. 

προσκαλεί 

Στελέχη εκπαίδευσης και εκπαιδευτικούς που υπηρετούν ή έχουν υπηρετήσει σε σχολικές 

μονάδες της δημόσιας ή ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να 

υποβάλουν αίτηση εγγραφής στο Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών, για συμμετοχή αμισθί σε 

Ομάδες Εργασίας (Ο.Ε.) του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.), που θα 

συγκροτούνται για την πραγματοποίηση επί μέρους δράσεων του φορέα. 

1. Σχετικά 

Το Ι.Ε.Π. είναι επιτελικός επιστημονικός και ερευνητικός φορέας που υποστηρίζει το 

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού καθώς και τους εποπτευόμενους 

φορείς του σε θέματα που αφορούν στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, την 

επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, τη μετάβαση από τη Δευτεροβάθμια στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση, τη Μεταλυκειακή Εκπαίδευση, την αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών 

ανισοτήτων, της μαθητικής διαρροής και της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου, με στόχο 

τη διασφάλιση του δικαιώματος όλων των παιδιών στην εκπαίδευση. Συνδράμει, επίσης, το 

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού σε θέματα αποτίμησης του 

εκπαιδευτικού έργου και αξιολόγησης σχολικών μονάδων και εκπαιδευτικών κατά τις 

κείμενες διατάξεις. 

Στο πλαίσιο του σκοπού και των αρμοδιοτήτων του, όπως εκάστοτε ισχύουν, το Ι.Ε.Π. 

σχεδιάζει τη συγκρότηση Ο.Ε. για την πραγματοποίηση επιμέρους δράσεων, στις οποίες 

μπορεί να συμμετέχουν αμισθί στελέχη εκπαίδευσης και εκπαιδευτικοί που υπηρετούν ή 
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έχουν υπηρετήσει σε σχολικές μονάδες της δημόσιας ή ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Οι ανωτέρω θα προέρχονται από το «Ανοικτό Μητρώο 

Εκπαιδευτικών», που συστήνεται και τηρείται στο Ι.Ε.Π. για την πραγματοποίηση επί μέρους 

δράσεων. 

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Ι.Ε.Π. θα καθορίζεται το αντικείμενο των 

επί μέρους δράσεων και η συγκρότηση Ο.Ε. με κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για το έργο και 

τη λειτουργία τους. Με όμοια απόφαση θα ορίζονται τα μέλη της εκάστοτε Ο.Ε., κατόπιν 

αξιοποίησης εγγεγραμμένων από ή/και από Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών, σύμφωνα με 

τα λοιπά οριζόμενα στην παρούσα πρόσκληση. 

2. Αντικείμενο πρόσκλησης 

Αντικείμενο της παρούσας πρόσκλησης είναι η εγγραφή στο Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών 

που συστήνεται και τηρείται στο Ι.Ε.Π. με σκοπό την αξιοποίηση των εγγεγραμμένων σε Ο.Ε. 

που θα συγκροτούνται για την πραγματοποίηση, αμισθί, επιμέρους δράσεων του φορέα, στο 

πλαίσιο του σκοπού και των αρμοδιοτήτων του. 

3. Διαδικασία εγγραφής στο Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών 

Για την εγγραφή στο Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών του Ι.Ε.Π. οι ενδιαφερόμενοι/-ες 

απαιτείται να συμπληρώσουν και να υποβάλουν ηλεκτρονικά τα κατωτέρω: 

α. Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση 

β. Βιογραφικό Σημείωμα 

Προαιρετικά, οι ενδιαφερόμενοι/-ες μπορούν να υποβάλουν οποιοδήποτε άλλο στοιχείο και 

δικαιολογητικό που πιστοποιεί τα προσόντα τους. 

Για την ηλεκτρονική υποβολή οι ενδιαφερόμενοι/-ες θα πρέπει να επισκεφτούν το Μητρώο 

του Ι.Ε.Π. (https://www.iep.edu.gr/services/mitroo/), να δημιουργήσουν και να 

επεξεργαστούν το προσωπικό τους προφίλ και στη συνέχεια, ακολουθώντας τις οδηγίες, να 

υποβάλουν τα απαραίτητα ως άνω έγγραφα καθώς και τυχόν δικαιολογητικά. 

Οι υποψήφιοι/-ες με την υποβολή της αίτησής τους, δηλώνουν προτίμηση για συμμετοχή σε 

Ο.Ε. σε μία ή περισσότερες δράσεις του φορέα σε θέματα που αφορούν τη(ν): 

1. Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 

2. Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 

3. Επιμόρφωση εκπαιδευτικών 

4. Μετάβαση από τη Δευτεροβάθμια στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 

5. Μεταλυκειακή Εκπαίδευση 

6. Αντιμετώπιση εκπαιδευτικών ανισοτήτων 

7. Μαθητική διαρροή και πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου 

8. Αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου και αξιολόγηση σχολικών μονάδων και 

εκπαιδευτικών 

9. Επιστημονική έρευνα και μελέτη των ανωτέρω θεμάτων. 

Τα στοιχεία της αίτησης και το βιογραφικό μπορούν να επικαιροποιούνται κάθε φορά που 

θα ενεργοποιείται η πρόσκληση. 

Η εγγραφή ολοκληρώνεται με την υποβολή των ανωτέρω απαιτούμενων εγγράφων. 

Η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων ξεκινά στις 18/01/2024 και ώρα 13:00 και η πρώτη 

φάση υποβολής αιτήσεων λήγει στις 20/03/2024 και ώρα 13:00. 

https://www.iep.edu.gr/services/mitroo/
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4. Αξιοποίηση μελών από το Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών 

Για την αξιοποίηση μελών από το Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών εισηγείται στο Δ.Σ. του 

Ι.Ε.Π. το αρμόδιο προς τούτο όργανο του φορέα, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες της 

εκάστοτε δράσης του Ι.Ε.Π., την επιστημονική επάρκεια και επαγγελματική εμπειρία του 

εγγεγραμμένου μέλους στο εν λόγω Μητρώο, καθώς και τα στοιχεία της προσωπικότητάς 

του, το ενεργό ενδιαφέρον και διαθεσιμότητά του. Το αρμόδιο όργανο του Ι.Ε.Π. δύναται να 

ζητήσει από τους/τις ενδιαφερόμενους/-ες να υποβάλουν τα δικαιολογητικά που 

επιβεβαιώνουν τα στοιχεία του βιογραφικού τους, καθώς και να συμμετάσχουν σε 

συνέντευξη για την αξιολόγηση στοιχείων που σχετίζονται με το υπό ανάθεση έργο τους, την 

προσωπικότητα και τη γενική τους συγκρότηση. Σημειώνεται ότι η συμμετοχή σε Ο.Ε. για 

δράσεις του Ι.Ε.Π. από το Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών του Ι.Ε.Π. είναι εθελοντική και 

αμισθί. Δεν προβλέπεται διαδικασία μοριοδότησης και συγκριτικής αξιολόγησης των 

συμμετεχόντων/-ουσών ούτε διαδικασία ενστάσεων κατά της απόφασης του Δ.Σ. του Ι.Ε.Π. 

για την αξιοποίηση μέλους από το εν λόγω Μητρώο. Σε κάθε περίπτωση χωρεί παραίτηση 

του μέλους οποτεδήποτε. 

5. Απαραίτητες διευκρινίσεις 

Όσοι/Όσες εγγεγραμμένοι/-ες αξιοποιηθούν από το Ανοικτό Μητρώο: 

 Συμμετέχουν σε Ο.Ε. και παρέχουν έργο χωρίς αμοιβή, παραιτούμενοι/-ες ρητά από 

οποιοδήποτε δικαίωμα ή αξίωση αποζημίωσης ή αμοιβής για υλοποιηθέν έργο. 

 Συνεργάζονται με τα ορισθέντα από το Δ.Σ. του Ι.Ε.Π. στελέχη του φορέα και τα 

υπόλοιπα μέλη της Ο.Ε. για να πραγματοποιήσουν το έργο τους. 

 Δηλώνουν ότι διαθέτουν, για το έργο που υλοποιούν, τα πνευματικά δικαιώματα και 

μεταβιβάζουν το σύνολο του περιουσιακού δικαιώματος σε κάθε έκφανσή του, όλες τις 

εξουσίες που απορρέουν από αυτό ανεξάρτητα από τρόπο εκμετάλλευσης ή μέσο 

αποθήκευσης (ενδεικτικά ηλεκτρονικό ή έντυπο) και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί 

η προστασία των δικαιωμάτων αυτών δεσμεύονται ότι δεν θα εγείρουν ζητήματα 

συναρτώμενα με το ηθικό δικαίωμα του/της δημιουργού σε περίπτωση νέας έκδοσης 

του έργου, ακόμα και αν αυτό περιλαμβάνει και αναγκαίες αλλαγές ή προσθήκες στο 

έργο κατά την αποκλειστική κρίση του Ι.Ε.Π. και σύμφωνα με τους σκοπούς του. 

 Συμμετέχουν σε συναντήσεις, με φυσική παρουσία ή εξ αποστάσεως. Δεν καταβάλλεται 

από το Ι.Ε.Π. οποιαδήποτε δαπάνη μετακίνησης, διαμονής, διατροφής και παράστασης 

για τις ανωτέρω συναντήσεις εργασίας ή οποιαδήποτε άλλη αποζημίωση ούτε δύναται 

να ζητηθεί από τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες, παραιτούμενοι/-ες ρητά από 

οποιοδήποτε δικαίωμα ή αξίωση αποζημίωσης για αυτήν την αιτία.  

Σε περίπτωση αδυναμίας συνέχισης της συνεργασίας (για οποιονδήποτε λόγο), το Ι.Ε.Π. με 

απόφαση του Δ.Σ., κατόπιν εισήγησης του αρμοδίου οργάνου του για την παρακολούθηση 

της δράσης, διατηρεί το μονομερές δικαίωμα να προβαίνει στις απαραίτητες 

αντικαταστάσεις, είτε με άλλον/άλλη συμμετέχοντα/-ουσα στην παρούσα διαδικασία είτε 

από το επιστημονικό προσωπικό του Ι.Ε.Π.. 

Το Δ.Σ. του Ι.Ε.Π. έχει την ευθύνη, κατά την αποκλειστική του κρίση, της αξιοποίησης 

εγγεγραμμένων από το Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών και σύνθεσης των Ο.Ε. καθώς και 

της παρακολούθησης του έργου τους. 
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Οι εκπαιδευτικοί που αξιοποιούνται από το Ανοικτό Μητρώο, εφόσον υλοποιήσουν πλήρως 

και προσηκόντως το έργο που τους έχει ανατεθεί, δύναται να λάβουν σχετική βεβαίωση, με 

την επισήμανση ότι αξιοποιήθηκαν χωρίς διαδικασίες μοριοδότησης και συγκριτικής 

αξιολόγησης. 

Η εγγραφή ή και αξιοποίηση εγγεγραμμένων στο το Ανοικτό Μητρώο Εκπαιδευτικών του 

Ι.Ε.Π. δεν κωλύει τη συμμετοχή τους σε άλλες δράσεις ή έργα που υλοποιεί το Ι.Ε.Π., στο 

πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.) και του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας ή οποιουδήποτε άλλου αμειβόμενου έργου. 

 Ο Πρόεδρος του Ι.Ε.Π. 

  

 Επ. Καθ. Σπυρίδων Δουκάκης 
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